

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 195 (2694) Пятница, 2 октября 1959 г. Цена 15 коп.

Политическому просвещению — неослабное внимание

1 октября в кружках, школах и семинарах сети партийного и комсомольского просвещения проведены первые занятия. Учебный год начался. В новом учебном году кружков по изучению истории КПСС организовано вдвое больше по сравнению с прошлым годом. Число обучающихся в них коммунистов и беспартийных возросло также в два раза. Это увеличение произошло за счет того, что многие коммунисты и беспартийные, изучавшие в прошлом вопросы текущей политики, основы политических знаний, биографию В. И. Ленина, в настоящее время перешли к изучению истории нашей Коммунистической партии, поднялись на более высокую ступень политического образования.

Дальнейшее развитие в новом учебном году получила экономическая учеба кадров. Хотя количество кружков и семинаров, изучающих вопросы политической экономии, промышленности, торговли, строительства и сельскохозяйственного производства, осталось на уровне прошлого года, однако количество слушателей в этих кружках как коммунистов, так и беспартийных значительно возросло.

Увеличилось и число занимающихся в семинарах по изучению философии, вопросов коммунистического воспитания. Разнообразными формами политической учебы охвачены сейчас подавляющее большинство коммунистов и широкий беспартийный актив.

Первые занятия проведены. Организационный период в сети партийного и комсомольского просвещения завершился. Главное теперь — в содержании работы кружков, школ, семинаров. Политическое просвещение должно быть конкретным и целеустремленным, занятия должны строиться на высоком идейном уровне и проводиться в тесной связи с жизнью, с конкретными вопросами производства и воспитания масс.

В новом учебном году следует до конца преодолеть главный недостаток нашей пропаганды — отрыв ее от насущных задач коммунистического строительства. Исходя из этого, следует в кружках и семинарах, где раньше история КПСС уже изучалась, начинать не с первых глав, а с разделов, посвященных борьбе советского народа за социализм и коммунизм.

Главное внимание в новом учебном году должно быть обращено на пропаганду экономических знаний среди широкой массы коммунистов и беспартийных. Глубокий внутренний смысл партийная учеба приобретает тогда, когда она будет помогать слушателям решать жизненные, практические вопросы, стоящие сейчас перед предприятиями.

Политическая учеба коммунистов и беспартийных должна находиться в центре внимания партийных и комсомольских организаций. Систематически контролировать качество занятий, посещаемость и подготовку к ним слушателей, заботиться о повышении научного и политического уровня пропагандистов, совершенствовании их методического мастерства — в этом одна из основных задач каждой партийной и комсомольской организации.

Исправляя недостатки прошлого учебного года, используя накопленный положительный опыт в работе кружков, школ и семинаров, партийные и комсомольские организации добьются высокой организованности и высокого уровня в проведении занятий.

Политической учебе коммунистов и беспартийных — неослабное внимание!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Созвать третью сессию Верховного Совета СССР
пятого созыва 27 октября 1959 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль.
29 сентября 1959 г.

Прибытие в Пекин товарища Н. С. Хрущева

ПЕКИН. (ТАСС). 30 сентября в Пекин в 11.00 по местному (в 6.00 по московскому) времени прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, а также члены Партийно-правительственной делегации А. А. Громыко и А. Н. Туполев.

На аэродроме Н. С. Хрущева

встречали: Председатель ЦК КПК Мао Цзэ-дун, Председатель Китайской Народной Республики Лю Шао-ци, заместители Председателя Китайской Народной Республики Сун Цин-лин и Дун Би-у, Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжу Дэ,

Премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай.

Высокий гость из СССР тепло здоровается с собравшимися на аэродроме, которые приветствуют его аплодисментами. Н. С. Хрущев вместе с Мао Цзэ-дуном поднимается на трибуну и произносит речь.

Торжественный прием в Пекине в честь десятилетия Китайской Народной Республики

ПЕКИН. (ТАСС). 30 сентября пять тысяч гостей собрались в огромном банкетном зале в здании Всекитайского собрания народных представителей. Здесь Председатель ЦК Коммунистической партии Китая Мао Цзэ-дун, Председатель КНР Лю Шао-ци, заместители Председателя КНР Сун Цин-лин и Дун Би-у, Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжу Дэ, Премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай устроили большой прием в ознаменование десятилетия со дня образования Китайской Народной Республики.

На приеме присутствовали многие другие руководящие деятели

Коммунистической партии и правительства КНР, депутаты ВСНП и НПКС, руководители демократических партий и общественных организаций, герои труда, видные деятели литературы и искусства.

В числе гостей были глава Партийно-правительственной делегации СССР Н. С. Хрущев, члены делегации: М. А. Сулов, А. А. Громыко, Ж. А. Ташенев, А. Н. Шеленин, С. В. Червоненко, Т. Н. Николаева, И. В. Архипов, Ю. В. Андропов, А. Н. Туполев.

На приеме присутствовали товарищи Хо Ши Мин, А. Новотный, А. Завадский, И. Доби, Г. Матерн, Ким Ир Сен, Д. Ганев, Ю. Цеденбал, М. Шеху, Э. Боднараш, члены партийно-правитель-

ственных делегаций социалистических стран, главы делегаций коммунистических и рабочих партий, правительственных делегаций стран Азии и Африки и другие гости.

Когда в зал вошли руководящие деятели Китайской Народной Республики, глава Советской партийно-правительственной делегации и другие высокие гости, в зале раздались бурные, долго не смолкающие аплодисменты.

С речью к присутствующим обратился заместитель Председателя Центрального Комитета Коммунистической партии Китая Премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай.

Беседа Н. С. Хрущева и Мао Цзэ-дуна

ПЕКИН. (ТАСС). 30 сентября Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев — глава Партийно-правительственной делегации СССР, прибывшей в Пе-

кин на торжества, посвященные 10-летию Китайской Народной Республики, встретился с Председателем ЦК КПК Мао Цзэ-дуном.

Во время встречи состоялась сердечная, дружеская беседа.

В беседе приняли участие Лю

Шао-ци, Чжоу Энь-лай, Чэнь И и другие руководящие деятели Коммунистической партии и правительства Китая. С Советской стороны в беседе приняли участие М. А. Сулов и А. А. Громыко.

Погода не будет ждать, быстрее завершайте уборку картофеля!

Картофель убран

Продолжая социалистическое соревнование в честь очередного Пленума ЦК КПСС, колхозники сельхозартели имени Ильича на днях полностью убрали картофель со всей посевной площади. Первая бригада, руководимая т. Дроздиком, выкопала картофель еще 20 сентября. Спустя три дня завершила уборку картофеля бригада, возглавляемая т. Бюткер, а след за ней — и бригада т. Вишнякова.

Большинство колхозников закончило копку картофеля и на своих огородах. Выступив с инициативой о продаже картофеля государству с приусадебных участков, все колхозники полностью выполнили свое обязательство. Они сдали в государственные закрома 42 тонны картофеля — на 2 тонны больше принятого обязательства. В этом патриотическом деле приняли участие все хозяйства колхоза.

Механизаторы тормозят уборку

Быстрое завершение уборки картофеля зависит от правильно-го использования техники и умелой расстановки сил. Но это, видимо, не так понимает бригадир тракторной бригады колхоза имени Калинина т. Разумовский. В минувший понедельник в первой бригаде произошел такой случай. Приехали на поле шефы, а борозды оказались не разезжены. К работе ничего не было подготовлено. Оказалось, что бригадир отправил трактор из Рудно в другую деревню, где осталась совсем небольшая площадь под картофелем и можно было справиться при помощи лошадей. В первой же

бригаде получился вынужденный простой. Но это еще не все. Тракторист Борис Давыдов не сразу поехал куда сказал бригадир. По пути он завернул на свой приусадебный участок и распалал картофель.

В колхозе имеются еще две картофелешвырялки, но они до сих пор не пущены в ход. Для того, чтобы быстрее закончить копку картофеля, бригадир т. Разумовский должен, прежде всего, правильно организовать труд механизаторов и укрепить трудовую дисциплину в бригаде.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Успешно рассчитываются с государством

Коллектив рабочих совхоза «Родина» в эти дни спешит завершить уборку картофеля. Отборные клубни полеводы засыпают на семена. А вчера труженики совхоза полностью рассчитались с государством по сдаче картофеля. При задании 220 тонн они продали государству 330 тонн доброкачественного картофеля.

Успешно также идут расчеты с государством и по молоку. На молочный пункт поступило из совхоза «Родина» 780 тонн молока. Это несколько больше, чем предусмотрено планом.

Животноводы первыми заявили о продаже картофеля государству

В сельхозартели «Шахтер» первыми изъявили желание продать часть картофеля государству со своих приусадебных участков животноводы Попковогорской молочно-товарной фермы. И. Иванова, В. Жукова, А. Иванова, М. Анисимова, В. Александрова, Н. Климентьева и А. Васильев решили после сбора урожая отобрать лучшие клубни картофеля не менее как по 100—200 килограммов и продать государству.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Новый учебный год начался

Вчера в кружках партийного просвещения и комсомольской политсети начался новый учебный год. К этому важному событию коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты нынче готовились особенно тщательно. В первичных парторганизациях состоялись партийные собрания, на которых обсуждены задачи на новый учебный год. По желанию коммунистов скомплектованы кружки по изучению истории Коммунистической партии Советского Союза, конкретной экономики промышленного производства, философии, политической экономики и другие.

Партийные организации предприятий, учреждений, колхозов и совхоза района выделили для ведения занятий в политкружках грамотных пропагандистов из числа инженерно-технических работников, руководителей предприятий, специалистов сельского хозяйства.

Редакция газеты «Знамя труда» обратилась к некоторым секретарям первичных партийных организаций и руководителям политкружков с просьбой рассказать о подготовке к началу занятий.

Ниже публикуются ответы секретарей первичных парторганизаций и пропагандистов.

Горняки учатся

К новому учебному году, — рассказал нам заместитель секретаря парторганизации шахты № 1 т. Ментюков, — у нас все подготовлено. Нынче многие горняки, как и в прошлом году, выразили желание глубже ознакомиться с экономическими показателями и организацией труда на шахте. У нас продолжит свою работу кружок по изучению конкретной экономики. В нем занимаются 38 человек. Среди них — помощник главного инженера кандидат в члены КПСС Е. Михайлов, начальник горного участка Л. Рубинский и другие инженерно-технические работники. Занятия поручено вести пропагандисту т. Стружинскому.

Большой интерес проявляют горняки к изучению истории партии. В этом кружке занимается около 30 человек. Пропагандистом утвержден начальник вентиляции т. Лебедев.

Партийное бюро шахты не забыло также и об учебе агитаторов. В новом учебном году у нас

продолжит свою работу школа агитаторов. В ней обучаются 30 горняков. Среди них — члены КПСС крепильщик В. Лысенко, слесарь механического цеха В. Черкасов, горный мастер М. Севастьянов и другие. В процессе занятий они подробно ознакомятся с решениями Партии и Правительства, экономикой горного производства, состоянием организации труда и другими вопросами, будут обмениваться опытом агитационно-массовой работы.

Партийное бюро шахты обсудит итоги первых дней занятий. Все это поможет нам более организованно провести новый учебный год.

Колхозники и учителя изучают историю партии

Полеводы и животноводы, сельская интеллигенция проявляют большой интерес к изучению истории Коммунистической партии Советского Союза. Об этом нам рассказал пропагандист кружка — председатель сельхозартеля имени Ленина т. Игнатъев.

В нашей первичной парторганизации, — сообщает он, — все коммунисты решили заниматься в кружке по изучению истории КПСС. Их желание удовлетворено. В кружке занимаются члены КПСС — агроном Д. Павлов, колхозный электромонтер Н. Тихомиров, заведующий животноводческой фермой В. Блауне, бригадир строительной бригады

Книги для шахтеров

Книжный магазин поселка Большие Лучки организовал продажу книг на шахте № 3. Сюда три-четыре раза в неделю доставляется художественная и техническая литература. Горняки охотно покупают книги, делают заказы на новые. Особенно большой спрос на техническую литературу (ее присылают по специальной заявке из г. Ленинграда). За месяц шахтеры приобрели книг больше чем на полторы тысячи рублей.

Сейчас на шахте оборудуется книжный киоск. После завершения его строительства горнякам будет доставляться книг намного больше, лучше будет обслуживаться и население рабочего поселка.

В киоск в большом выборе поступят школьно-письменные принадлежности.

Т. СЕМЕНОВА.

А. Ермаков и другие. Вместе с ними учатся заведующая Новосельским клубом В. Михайлова, библиотекарь Г. Петрова, учителя В. Борцева, Л. Тихомирова, Н. Авдеева и другие школьные работники.

Занятия мы решили проводить в правлении колхоза не менее трех раз в месяц. На первом занятии я проведу вводную беседу со слушателями кружка, ознакомлю их с программой учебного плана, выберем старосту кружка и решим остальные организационные вопросы.

В процессе занятий я, как пропагандист, постараюсь теснее увязывать материал учебного плана с жизнью, задачами членов сельхозартеля по дальнейшему укреплению экономики общественного хозяйства. Со своей стороны сделаю все, чтобы слушатели кружка лучше и глубже усвоили пройденный материал учебной программы.

У строителей города

В седьмом строительном управлении треста № 31, — рассказывает секретарь цеховой партийной организации т. Кутсар, — нынче создан кружок по изучению истории партии. Занятия поручено вести главному инженеру строительного управления т. Шилленкову. В кружке занимаются мастер Александр Горин, бригадир плотников Владимир Струлев, рабочий склада Михаил Греков, электросварщик Евгений Завадский, молодые специалисты Галина Порозова, Галина Егорова, Галина Кондратьева и другие строители.

Занятия будут проводиться три раза в месяц в помещении красного уголка. Слушатели кружка на первом занятии решат организационные вопросы, прослушают вводную беседу, ознакомятся с учебной программой.

Часть коммунистов решила продолжать свою учебу в кружке по изучению конкретной экономики жилищного и промышленного строительства. В этом кружке занимаются производитель работ т. Пупков, бригадир плотников т. Богданов и другие строители. Изучение экономических вопросов поможет им в повседневной работе, в деле улучшения организации труда и повышения качества жилищного строительства в нашем городе.



Сумская область. Коллектив Сумского государственного художественного музея проявил ценную инициативу, организовав передвижную выставку репродукций картин Третьяковской галереи. Она уже побывала во многих колхозных и рабочих клубах, школах. На снимке: в красном уголке завода имени Фрунзе. Рабочие механического цеха в обеденный перерыв осматривают выставку. Фотохроника ТАСС

МОЙ ЛИЧНЫЙ ПЛАН

Говоря о своих думах и планах на семилетку, меня, сельскую труженицу, как и любого советского человека, не могут не волновать события последнего времени. Весь мир облетела волнующая весть: советская ракета, посланная в космос, успешно достигла небесного светила и на нем прилунилась. Это явление совпало с выдающимся событием в жизни людей всего мира — визитом главы Советского государства Н. С. Хрущева в Америку, результаты которого оказались плодотворными.

Вполне понятно, что когда во все это вдумываешься, то возникает неукротимое стремление работать еще лучше, внести свой посильный вклад в дело успешного выполнения планов славного семилетия. Появляется желание думать о том, когда, в какие сроки ты сможешь выполнить свое задание. В этом случае в сознании невольно рождаются собственные планы на семилетку. О них я и хочу поделиться с читателями.

Долгое время трудилась я на различных промышленных предприятиях Ленинграда. Но когда партия наметила конкретные пути, направленные на дальнейший крутой подъем сельского хозяйства, я в числе многих рабочих переехала на постоянную работу в колхоз. Здесь быстро приобщилась к новой обстановке и стала птичницей. Когда по всей стране развернулось социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС, я включилась в него и приняла на себя обязательство — получить в 1959 году на каждую курицу не менее 110 яиц. За 9 месяцев я получила на несушку более 100 яиц.

Анализируя свою работу прошлого и особенно нынешнего года, я пришла к твердому убежде-

нию, что семилетнее задание по повышению продуктивности кур смогу выполнить не за семь, а за пять лет. Таков первый и основной пункт моего личного плана.

Подсчитав свои возможности, я предполагаю нынче, т. е. в первом году семилетки, получить не 110 яиц на несушку, как было предусмотрено обязательством, а примерно 115. Для этого имеются реальные возможности. Сейчас правление колхоза птицеводство обеспечивает более лучшим кормами, в том числе и минеральными. Значит теперь все зависит от умения правильно содержать и ухаживать за птицами.

В течение будущего года — второго года семилетки — планирую при помощи правления колхоза произвести омолаживание поголовья птиц, т. е. выбраковку старых и замену их молодыми. Это позволит дать некоторую надбавку к получаемой продукции. Во всяком случае в будущем году я думаю довести яйценоскость кур до 120 — 125 яиц на курицу-несушку.

Конечно, нелегко загадывать на будущее. Однако скажу, что и в наших условиях имеются все предпосылки добиваться значительных результатов. К концу семилетия я намечаю получить на курицу-несушку не менее 140—150 яиц.

Разумеется, для этого потребуются не только желание, но и соответствующие условия. В частности — образцовый птичник, где можно свободно внедрять все прогрессивные методы содержания и ухода за птицами. Я ставлю также перед собой задачу — неуклонно повышать свою профессию, настойчиво овладевать всеми передовыми методами организации работы на ферме.

А. БРАВАЯ,
птичница колхоза «Восход».

ЗАБОТЯТСЯ О ДОСУГЕ

Я приехал в училище из Белорусской ССР. Вместе со мною учатся юноши из Ленинградской, Псковской, Новгородской, Калининской и других областей. Все мы с большим желанием стремимся получить различные строительные специальности.

Коллектив у нас хотя и молодой, но дружный. Живем мы в светлом и чистом общежитии. Всем нам выдали новое обмундирование, спецодежду. Занимаемся в хорошо оборудованных классах и технических кабинетах.

Администрация училища не забывает также и об организации отдыха учащихся. У нас имеется своя библиотека, в которой насчитывается свыше 9 тысяч изданий политической, художественной и технической литературы. Есть и красный уголок, где на столах аккуратно разложены свежие газеты и журналы.

Петр ЧЕРВЯКОВ,
учащийся строительного училища № 5.

Газовики одобряют

Коллектив газосланцевого завода, как и весь советский народ, внимательно следил за поездкой товарища Н. С. Хрущева в США. Перед началом работы, в обеденные перерывы рабочие оживленно беседуют между собой, горячо одобряют результаты переговоров между советскими и американским правительствами.

В помещении красного уголка компрессорного цеха состоялся митинг трудящихся, посвященный возвращению товарища Н. С. Хрущева из США.

— Все газовики, — заявил в своем выступлении началь-

ник цеха т. Финогенов, — внимательно следили за газетами и передачами по радио. Выступления нашего дорогого Никиты Сергеевича Хрущева перед американским народом были содержательны, остроумны и миролюбивы. В этих замечательных речах четко изложены сокровенные думы простых людей о полном разоружении, об укреплении дружбы между народами. Я, как и все рабочие нашего завода, как и весь наш народ, горячо одобряю мудрую и миролюбивую политику нашей родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Сокровенные думы о мирном созидательном труде советского народа выразили в своих выступлениях слесарь А. Сударженко и механик И. Левин. Они призвали коллектив компрессорного цеха практически делами крепить экономику нашей любимой Родины.

Участники митинга, горячо одобряя результаты советско-американских переговоров, заявили, что достигнут новых успехов в социалистическом соревновании с газовиками братской Эстонии.

И. ПЕТРОВ.

10-летие Китайской Народной Республики

Народ Китая уверенно смотрит в свое будущее

★ ★ ★
ДЕСЯТЬ ЛЕТ

ПОД ЗНАМЕНОМ СОЦИАЛИЗМА

Первого октября 1949 года под торжественные залпы артиллерийского салюта в древней китайской столице Пекине была провозглашена Китайская Народная Республика.

С тех пор прошло десять лет. За это короткое время под руководством славной Коммунистической партии китайский народ, сбросивший со своих плеч ярмо эксплуатации и иноземного гнета, ставший хозяином своей страны, сделал такой громадный шаг по пути прогресса, равного которому нет во всей многовековой истории Китая.

Коммунистическая партия Китая вдохновила и организовала 650-миллионный китайский народ на осоздание новой, светлой жизни — социализма. В социалистическом строительстве вовсю развернулись могучие силы освобожденного народа, расцвели его творческие таланты. Небывальными темпами двинулось вперед развитие экономики и культуры.

Всего три года потребовалось народному Китаю, чтобы залечить раны, нанесенные многолетними войнами. Всего пять лет понадобилось вчера еще полукOLONIALной, отсталой аграрной стране, чтобы заложить прочные основы социалистической индустриализации.

Десять лет назад огромный Китай располагал меньшим промышленным потенциалом, чем, скажем, маленькая Бельгия. Экономически страна была связана по рукам и ногам иностранными монополиями. Китай вынужден был ввозить 95 процентов потребляемой стали, 80 процентов необходимых машин и механизмов.

За годы народной власти героическими усилиями трудящихся при помощи Советского Союза и других социалистических стран в Китае построены многочисленные предприятия тяжелой индустрии — основы развития всего народного хозяйства страны и систематического подъема материального благосостояния трудящихся. К концу первой пятилетки (1953—1957 гг.) промышленное производство увеличилось по сравнению с 1949 годом в 7,7 раза. Особенно резко выросли выплавка чугуна и стали, добыча каменного угля, выработка электроэнергии. В стране созданы авиационная и автомобильная промышленность, тракторостроение, организовано произ-

водство электроприборов, станков, химических удобрений и многих других видов промышленной продукции, которые ранее не производились.

Началось экономическое освоение западных районов Китая. Здесь широко разворачивается промышленное строительство. В трудных горных условиях, пробив сотни тоннелей, возведя сотни мостов, китайские строители протянули на запад железные дороги.

В ходе строительства социализма в корне изменился социально-экономический облик страны.

Еще в начале первой пятилетки в китайской деревне преобладали мелкие единоличные крестьянские хозяйства. В промышленности и торговле весьма значительные позиции занимали частнокапиталистические и единоличные кустарные предприятия. Опираясь на союз рабочего класса и крестьянства, Коммунистическая партия Китая приступила к социалистическим преобразованиям экономики.

Уже к концу 1956 г. 120 миллионов крестьянских дворов добровольно объединились в производственные кооперативы, на базе которых позднее были созданы народные коммуны. 70 тысяч частных капиталистических предприятий были преобразованы в государственно-частные. Социалистический сектор хозяйства стал господствующим и в городе, и в деревне. Это позволило уже к концу пятилетки резко повысить темпы роста промышленного и сельскохозяйственного производства.

Экономика Китая настолько выросла и окрепла, что он смог бросить вызов такой экономически развитой стране, как Англия. Коммунистическая партия выдвинула перед страной грандиозную задачу: «за 15 лет догнать Англию по производству важнейших видов промышленной продукции».

Вторая сессия VIII съезда Коммунистической партии Китая разработала генеральную линию партии: «напрягая все силы, стремясь вперед, строить социализм по принципу больше, быстрее, лучше и экономнее». Партия призвала тружеников страны совершить в 1958 году «большой скачок» в развитии всех отраслей экономики. Во имя этого рабочий класс Китая проявил чудеса трудового героизма: за год металлурги увеличили примерно в полтора раза выплавку стали, шахтеры удвоили добы-

чу каменного угля. Китайское крестьянство собрало богатый урожай; сбор зерна превзошел сбор 1957 года более чем на одну треть, а хлопок — на 28 процентов.

1959 год стал для китайских трудящихся годом продолжения «большого скачка». Об этом говорят решения состоявшегося недавно VIII пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Китая. Осуществляя эти решения, страна выплавит в нынешнем году 12 миллионов тонн стали, добудет 335 миллионов тонн каменного угля, соберет урожай зерновых в 275 миллионов тонн. Таким образом, к концу этого года Китай выполнит задания второго пятилетнего плана (1958—1962 гг.) по основным видам промышленной и сельскохозяйственной продукции.

Уверенно смотрит в свое будущее народ Китая. Его вдохновляют на новые героические дела грандиозные планы, блестящие успехи в строительстве социализма, которых он добился под руководством своей родной Коммунистической партии, при братской помощи Советского Союза и других социалистических государств.

Китайский народ, народы СССР, всех социалистических стран неустанно укрепляют и развивают установившиеся между ними отношения братства, дружбы и взаимной помощи, видя в них верную гарантию новых побед лагеря мира и социализма.

За десять лет неизмеримо вырос международный авторитет Китайской Народной Республики. Могучая и независимая китайская держава неизменно проводит миролюбивую политику, борется за укрепление мира в Азии и во всем мире. С неослабевающим интересом и горячей симпатией следят народы колониальных и зависимых стран за героической борьбой китайского народа, строящего новую, счастливую жизнь. На примере китайской революции они вновь и вновь убеждаются в том, что только социализм несет народам национальное и социальное освобождение, небывало быстрый экономический и культурный прогресс. Десятилетие Китайской Народной Республики является новым торжеством идей Великого Октября, ярко демонстрирует неодолимую жизненную силу марксистско-ленинского учения.

А. ЛЕОНОВ.



Торжественное заседание, посвященное 10-летию КНР

ПЕКИН. (ТАСС). Закончилось торжественное заседание, посвященное десятилетию провозглашения Китайской Народной Республики. Это заседание, проходившее два дня, явилось замечательной демонстрацией солидарности международного рабочего класса и трудящихся всех стран, борющихся за идеалы мира и прогресса.

На заседании присутствовали посланцы трудящихся всех пяти континентов. С трибуны прекрасного зала Всекитайского собрания

народных представителей звучали речи на многих языках, но все выступления объединяет одна мысль — победа Китайской революции ознаменовала новую главу в истории человечества и открыла путь 650-миллионному народу к счастью и процветанию. Народы всего мира шлют ему искренние, горячие поздравления и выражают радость по поводу достигнутых им успехов в строительстве социалистического общества.

С заключительным словом на заседании выступил Лю Шао-ци.

Советские люди радостно отмечают 10-летие Китайской Народной Республики

МОСКВА

30 сентября. Колонный зал Дома союзов в праздничном убранстве. На фронте здания развеваются государственные флаги двух великих государств — Советского Союза и Китайской Народной Республики. Трудящиеся Москвы отмечают здесь национальный праздник своего верного друга и брата — 650-миллионного китайского народа — 10-ю годовщину со дня провозглашения КНР. В зале собрались рабочие промышленных предприятий и строки, инженеры и техники, ученые, писатели, деятели культуры и искусства.

Горячими аплодисментами встречают собравшиеся появление в президиуме руководителей партии и правительства.

Слово для доклада «10 лет Китайской Народной Республики» представляет председатель Общества советско-китайской дружбы, члену Президиума Верховного Совета СССР А. А. Андрееву.

Затем к собравшимся обратился, тепло встреченный присутствующими, Посол КНР в Советском Союзе Лю Сяо.

Торжественное собрание трудящихся советской столицы в Ко-

лонном зале Дома союзов вылилось в новую, яркую демонстрацию нерушимой советско-китайской дружбы, демонстрацию единства и сплоченности могучего социалистического лагеря — оплота мира во всем мире.

(ТАСС)

ЛЕНИНГРАД

30 сентября во Дворце культуры имени М. Горького состоялось собрание представителей общественности Ленинграда, посвященное 10-й годовщине Китайской Народной Республики.

Собрание открыл заместитель председателя Исполкома Ленгорсовета В. С. Толстикова. В зрительном зале торжественно звучат государственные гимны Китайской Народной Республики и Советского Союза.

Слово для доклада «10-я годовщина Китайской Народной Республики» представляется секретарю Ленинградского обкома КПСС Б. А. Покровскому.

Горячо поздравив присутствующих в зале представителей героического китайского народа, т. Покровский подробно остановился на всемирно-историческом значении победы Китайской народной революции в октябре 1949 года.

(ЛенТАСС)



★
Пекин. Площадь Тяньаньмынь. Слева на переднем плане — памятник народным героям.

Фото агентства Синьхуа.

★

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ
в колхозах и совхозе района
на 30 сентября 1959 года
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Выкопано картофеля	Убрано овощей	Вспахано зяби	Засыпано семян картофеля
1	Имени Ильича	98,2	70,0	100	75,1
2	„Восход“	98,1	52,9	47,5	85,0
3	Имени Ленина	98,0	44,4	32,8	66,7
4	„Шахтер“	94,6	31,8	70,0	90,9
5	„Обновленная земля“	92,7	58,3	92,3	110,3
6	„Путь к коммунизму“	85,0	40,0	37,5	76,7
7	„Май“	84,0	62,5	68,4	100
8	Имени Калинина	80,0	50	12,5	25,8
Итого по колхозам		90,9	49,3	46,5	75,5
Совхоз „Родина“		89,0	70,0	32,5	100
Всего по району		90,6	51,8	44,2	79,5

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ОЗЕЛЕНЕНИЮ

Когда нет серьезного отношения к делу...

Проведение месячника по благоустройству и озеленению нашего города — большое и ответственное мероприятие. Эта мысль ясно выражена в решении исполкома городского Совета о проведении месячника. Исполком в своем решении определил объем работ по озеленению улиц, площадей, территорий, прилегающих к школам и культурно-бытовым учреждениям, для каждого предприятия, организации и учреждения, назначил ответственных лиц за проведение посадок.

Но ход месячника ни в коем случае нельзя признать удовлетворительным. Исполком городского Совета, обсуждая 29 сентября вопрос о выполнении мероприятий по озеленению города, отметил, что лишь немногие предприятия и организации активно включились в проведение месячника. Это — шахты №№ 1, 2, имени С. М. Кирова и жилищно-коммунальный отдел комбината «Сланцы». Руководители этих предприятий и организаций, сознавая свой долг и ответственность, оказали практическую помощь соответствующим работникам своих предприятий в организации доставки к месту посадок различных саженцев и хорошего растительного грунта, организовали работу на закрепленных участках.

Совершенно по-иному отнеслись к проведению месячника начальники строительных управлений

треста № 31 тт. Громова и Гребенюк, директор молокозавода т. Михайлов, хозяйственные работники управления комбината «Сланцы» и другие руководители. Они проявили халатное и безответственное отношение к выполнению решения исполкома горсовета о проведении месячника.

Странным было поведение тт. Громова и Гребенюка на заседании исполкома городского Совета. Они не могли назвать точной даты, когда руководимые ими строительные управления выполнят доведенные им задания по озеленению отдельных улиц, а на критические замечания членов исполкома отвечали слишком вольно и неприципиально, что не делает чести этим руководителям.

Сейчас нужно на каждом предприятии, в организации и учреждении принять такие меры, чтобы до 15—20 октября полностью выполнить план осеннего озеленения нашего города. В эту работу должны включиться хозяйственные руководители, партийные, комсомольские, профсоюзные организации, а также население города. Посадить за период месячника не менее 12 тысяч штук декоративных и плодовых деревьев и 35 тысяч декоративных кустов на улицах и площадях города, во дворах домов — вот задача, которую нужно решить во что бы то ни стало.

Н. НИКОЛАЕВ.

МЕДЛИТЬ С ПОСАДКАМИ НЕЛЬЗЯ

С 15 сентября по 15 октября в нашем городе проводится месячник по озеленению. За этот срок необходимо высадить на улицах, площадях, в скверах и во дворах тысячи декоративных деревьев. На главных улицах города работы по озеленению должны проводить предприятия. Активно включились в месячник по озеленению рабочие и инженерно-технические работники ЖКО комбината «Сланцы». На сегодняш-

ний день они уже многое сделали. Посажены десятки черенков тополя по улице Свердлова и другим улицам. В настоящее время работники ЖКО копают траншеи под мелкий кустарник в сквере на площади у клуба «Шахтер». А вот такие предприятия, как шахта № 3, газосланцевый завод и другие, все еще не приступили к озеленению.

А. РАКИТИН,
депутат городского Совета.

Дагестанская АССР. До Советской власти аул Куруш, расположенный в горах и населенный лезгинами, называли голодным аулом, аулом бедняков. Семь лет назад колхозники сельхозартели имени Карла Маркса переселились с гор на новые места — в плодородную Кумыкскую степь. С помощью государства колхоз поднял в степи целину, построил более 600 домов, здание средней школы, баню, две электростанции, Дворец культуры. Новый Куруш так назвали колхозники свое селение.

На снимке: общий вид селения Новый Куруш.

Фотохроника ТАСС



НА ТЕМЫ ДНЯ

У ЛЕНИНГРАДЦЕВ.

В нашем городе число маршрутных автобусов резко возросло. На автобусах можно проехать не только в любой уголок города, но почти в каждый колхоз района.

Это замечательно. Каждый сланцевчанин теперь воочию ощущает ту заботу, которую повседневно проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство, удовлетворяя насущные запросы трудящихся. К услугам сланцевчан добротные, благоустроенные дома, широкие асфальтированные улицы и площади, красивые скверы и аллеи и, конечно, комфортабельные автобусы, точно такие же, как в Ленинграде.

Чего не хватает в нашем городе? Такого порядка и культуры, как в Ленинграде. Пожалуй, каждый житель нашего города не один раз ездил в Ленинград и видел, как ведут себя ленинградцы в автобусах, троллейбусах, трамваях. Перед приходом транспорта на остановках выстраиваются очередь. Посадка идет без суеты и шума и, самое главное, без давки. Если для всех желающих ехать не хватает мест, кондуктор, предупредив людей, даёт сигнал отправления, а оставшиеся пассажиры спокойно ждут второго автобуса или троллейбуса.

А у нас? Подошедшие к автобусной остановке не занимают очереди, а становятся неорганизованной толпой и при подходе автобуса бросаются к дверям сломя

голову. Сильные отталкивают слабых, не падают даже стариков и детей. Автобус переполнен. Кондуктор прекращает посадку, но ехать нельзя, потому что десятки рук уцепились за двери. Звенит разбитое стекло, трещат под тяжестью двери.

— Что это? — скажет посторонний человек. — Паника или какое-либо бедствие и люди спешат как можно быстрее уехать от опасности? А может быть очень редко ходят автобусы?

Нет. Ни то, ни другое. На основных маршрутах автобусы ходят через каждые 5—10 минут и оснований торопиться, лезть в двери сломя голову, конечно, нет. Но зато у некоторых людей есть привычка нарушать порядок, делать то, что не положено в обществе.

Возьмем для примера вопрос о грязной спецодежде. В Ленинграде рабочие ее оставляют на заводах в специальных шкафчиках, а сами, хорошо умывшись под душем, едут домой в чистых костюмах. У нас же наоборот. Едет в автобусе какая-либо женщина в шелковом платье или в хорошем костюме, пальто, а рядом с ней садится человек в грязной, замасленной рабочей куртке и ничуть не обращает внимания на протесты пассажиров.

— Как вам не стыдно? — говорят такому «культурному» дяде пассажиры. — Ведь вы людям одежду пачкаете. Оставляли бы свою спецовку в раздевалке на предприятии.

— Это не ваше дело, — отвечает «культурный» человек. —

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — занятие вечернего университета культуры (вход по абонементу), кинофильм «Лилея», завтра — кинофильм «На этой земле». Клуб «Шахтер». Сегодня и завтра — кинофильм «Жизнь поставлена на карту». Клуб горняков». Сегодня — кинофильм «На этой земле», завтра — спектакль областного театра драмы и комедии «И один в поле воин». Клуб шахты № 1. Сегодня — кинофильм «Улица полна неожиданностей», завтра — кинофильм «Повесть о латышском стрелке». Клуб строителей. Сегодня — кинофильм «Повесть о настоящем человеке», завтра — кинофильм «Лилея». Клуб мебельщиков. Сегодня — кинофильм «Поющее, звенящее дерево», завтра — кинофильм «Опаленные зноем». Красный уголок шахты № 3. Сегодня — кинофильм «Дом напротив», завтра — кинофильм «Опаленные зноем». Районный Дом культуры (Б. Поля). Сегодня — кинофильм «Очарован тобой», завтра — кинофильм «Поющее, звенящее дерево».

ШКОЛА РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ, РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

При редакции Сланцевской районной газеты «Знамя труда» организуется школа редакторов стеновых газет, рабочих и сельских корреспондентов. Программа занятий рассчитана на 40 часов. Занятия будут проводиться два раза в месяц в помещении редакции в вечернее время. Лица, окончившие школу, получат удостоверение внештатного корреспондента районной газеты.

За справками об условиях приема в школу обращаться в редакцию. О первом дне занятий будет объявлено дополнительно.

Редакция газеты «Знамя труда».

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

Дом культуры комбината «Сланцы» производит прием на курсы машинной художественной вышивки. Начало занятий 2-го октября в 19 часов.

За справками обращаться в канцелярию ДК.
Правление ДК.